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Предмет: Извештај Комисије за избор наставника у звање и на радно место 

доцента за ужу научну област Општа социологија и социологија села 

 

Одлуком Декана Пољопривредног факултета Универзитета у Београду 

(Одлука бр. 119/1 од 30. 03. 2023. године) расписан је конкурс за избор наставника 

у звање и на радно место доцента за ужу научну област Општа социологија и 

социологија села, који је објављен у листу „Послови“ бр. 1035-1036 од 12. 04. 2023. 

године.  

Одлуком Изборног већа Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду од 30. 03. 2023. године (решење бр. 300/6-3/610), образована је Комисија 

за припрему Извештаја за избор наставника у звање и на радно место доцента за 

ужу научну област Општа социологија и социологија села у саставу: 

 

1.  др Сретен Јелић, редовни професор Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду, ужа научна област: Општа социологија и 

социологија села - председавајући комисије, 

2. др Слободан Миладиновић, редовни професор Факултета Организационих 

наука Универзитета у Београду, ужа научна област: Социологија,  

3. др Владимир Цветковић, редовни професор Факултета за безбедност 

Универзитета у Београду, ужа научна област: Социологија. 

 

Кандидаткиња је доставила потпуну документацију у складу са условима 

конкурса. После прегледа поднете пријаве и документације, као и увида у 

досадашњи рад пријављене кандидаткиње, подносимо следећи 

 

И З В Е Ш Т А Ј 

 

На расписани конкурс, за избор у звање и на радно место доцента за ужу 

научну област Општа социологија и социологија села, пријавила се једна 

кандидаткиња:  

1. др Татјана Јовановић (пријава број 119/2 од 18. 04. 2023. године) 



Конкурсни материјал кандидаткиње др Татјане Јовановић који је достављен 

Комисији садржи пријаву на расписани конкурс предату дана 18. 04. 2023. године, 

уз коју су достављена документа која потврђују испуњеност општих услова за 

избор у звање наставника на Универзитету у Београду:  

- Биографију,  

- Библиографију објављених радова,  

- Оверену копију дипломе о стеченом научном називу доктора правно-

социолошких наука Правног факултета Универзитета у Београду, 

- Извод из матичне књиге рођених од 12. 01. 2023. године,  

- Уверење о држављанству од 12. 01. 2023. године,  

- Уверење Првог основног суда у Београду, да против кандидата није 

покренут кривични поступак, нити истрага и претходни поступак, за 

кривична дела из надлежности судова и тужилаштва, КУ број 5490/2023 од 

05. 04. 2023. године. 

Поред наведеног, кандидаткиња др Татјана Јовановић је поднела и доказе о 

испуњености осталих услова утврђених Законом о високом образовању, 

Правилником о начину и поступку стицања звања и заснивања радног односа 

наставника Универзитета у Београду, Правилником о минималним условима за 

стицање звања наставника на Универзитету у Београду, Правилником о уређењу 

дела поступка избора у звања и заснивања радног односа наставника и начину и 

поступку избора у звања и заснивања радног односа сарадника и Статутом 

Факултета. Комисија је констатовала да је кандидаткиња др Татјана Јовановић 

поднела комплетну документацију која се захтева условима Конкурса. 

 

1. БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ КАНДИДАТА 

Др Татјана Јовановић је рођена 28. 03. 1969. године у Лозници. Основну 

школу и гимназију је завршила у Лозници са одличним успехом. Филозофски 

факултет у Београду – одсек за Социологију је завршила 01. 06. 1996. са просечном 

оценом 8,62 (осам и 62/100), а на дипломском раду је добила оцену 9,50 (девет и 

50/100). 

Од 2002. године запослена је на Пољопривредном факултету Универзитета у 

Београду на месту асистента-приправника, за предмет Социологија. Од 2012. 

године изабрана је у звање асистента на предмету Социологија и Социологија 

менаџмента на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, а 2015. 

године реизабрана је у исто звање.  

На Правном факултету Универзитета у Београду 2010. године је одбранила 

магистарску тезу под насловом: „Социолошко-правни аспекти задругарства 

Михајла Аврамовића“. 

На истом факултету 2016. године одбранила је и докторску дисертацију под 

називом: „Алкохолизам и наркоманија у селима Србије“. 



У звање и на радно место доцента изабрана је 2018. године на 

Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, за ужу научну област: 

Општа социологија и социологија села. 

Учествовала је на бројним научним и стручним скуповима са радовима и 

саопштењима у земљи и иностранству, самостално и у сарадњи са другим 

ауторима. 

Члан је Српског социолошког друштва. Такође је члан Комисије за 

спровођење пријемних испита на Пољопривредном факултету Универзитета у 

Београду почев од школске 2018/19. године. Ангажована је у оквиру тима за 

спровођење пројекта „Државна матура“ на Пољопривредном факултету 

Универзитета у Београду. Поред тога, секретар је Катедре за општу економску 

теорију, социологију, социологију села и пословно право за школску 2021/22., 

2022/23., 2023/24. годину. 

У периоду од 2014. године до 2020. године била је ангажована као 

истраживач на пројекту број 179028: Рурално тржиште рада и рурална економија 

Србије - диверзификација дохотка и смањење сиромаштва, које је финансирало  

Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. 

Удата је и мајка је једног детета. Поседује знање енглеског језика, вештине 

рада на рачунару и возачку дозволу (B категорија). 

 

2. МАГИСТАРСКЕ И ДОКТОРСКЕ ТЕЗЕ 

Магистарску тезу под називом „Социолошко-правни аспекти задругарства 

Михајла Аврамовића”, одбранила је на Правном факултету Универзитета у 

Београду 24. 05. 2010. године.  

Докторску дисертацију, под насловом „Алкохолизам и наркоманија у селима 

Србије“ одбранила је 27. 06. 2016. године на Правном факултету Универзитета у 

Београду, чиме је стекла научно звање доктор правно-социолошких наука (Прилог 1 

– ОПШТИ УСЛОВ: Доказ о испуњености општег услова за избор у звање 

наставника на Универзитету у Београду). 

 

3. ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ  

3.1. Наставни рад  

3.1.1. Наставна активност 

Др Татјана Јовановић је запослење засновала на Пољопривредном 

факултету, преко тржишта рада на радном месту сарадника за стручно 

оспособљавање од 01. 04. 2000. до 31. 03. 2001. године. У школској 2001 - 2002. 

години на основу одлуке катедре, преко студентске задруге ангажована је за 

извођење вежби из предмета Општа социологија и Социологија села за 

агроекономски смер.  



Од 2002. године била је запослена на месту асистента-приправника за 

предмет Социологија на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду. На 

место асистента за ужу научну област Општа социологија и социологија села 

изабрана је 2012. године, а реизабрана 2015. године. Др Татјана Јовановић је 2018. 

године изабрана у звање доцента за ужу научну област Општа социологија и 

социологија села. 

Активност кандидаткиње у настави одликује свестрано ангажовање на 

предметима: Социологија, Социологија села и Социологија менаџмента. Др Татјана 

Јовановић је показала висок ниво компетентности у настави на предметима на 

којима је ангажована, на свим смеровима Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду. 

Др Татјана Јовановић је у досадашњем раду учествовала у настави, и 

изводила предавања и вежбе на Пољопривредном факултету Универзитета у 

Београду из предмета Социологија, Социологија села и Социологија менаџмента на 

свим студијским групама, са пуним фондом часова. Као асистент, од 2012. године, 

била је ангажована на четири наставна предмета на свим одсецима 

Пољопривредног факултета Универзитета у Београду. Активно је учествовала и 

учествује у конституисању плана и програма наставе Социологије, Социологије 

села и Социологије менаџмента на Пољопривредном факултету Универзитета у 

Београду, како на формирању наставних планова и програма, тако и на увођењу 

нових метода наставе. 

Од школске 2007/2008. године, када је Пољопривредни факултет отпочео 

рад по новим студијским програмима, др Татјана Јовановић, изводила је вежбе из 

предмета Социологија на првој години основних студија на студијским програмима: 

Агроекономија - обавезан предмет, Биљна производња (модули: Фитомедицина, 

Ратарство и повртарство, Хортикултура и Воћарство и виноградарство), 

Прехрамбена технологија (модули: Технологија анималних производа, Технологија 

ратарских производа, Управљање безбедношћу и квалитетом у производњи хране, 

Конзервисање и врење и Микробиологија хране), Зоотехника, Мелиорације и 

Пољопривредна техника - изборни предмет. На мастер студијама кандидаткиња је 

изводила вежбе из предмета Социологија менаџмента на модулу Менаџмент у 

агробизнису - обавезан предмет и Рурална социологија на модулу Аграрни и 

рурални развој - изборни предмет. 

Извођење вежби на поменутим предметима и одсецима прилагођено је 

потребама наставе на Пољопривредном факултету, па је и наставна активност 

везана за предмете који су у функцији наставе на свим студијским програмима 

Пољопривредног факултета Универзитета у Београду, како на основним тако и на 

мастер студијама. Кандидаткиња је на тај начин извођење вежби на поменутим 

предметима и одсецима подигла на висок ниво, имплементирајући савремена 

сазнања, научне поступке и принципе педагошког рада са студентима.  



Кроз свој двадесетогодишњи рад у настави, кандидаткиња др Татјана 

Јовановић се квалификовала као успешан предавач. У раду са студентима одликује 

је изузетна професионална одговорност и ангажованост. 

На мастер студијама кандидаткиња је развијала индивидуализовани приступ 

рада са студентима, што је имало позитиван утицај на усавршавање и 

побољшавање квалитета израде њихових семинарских радова, али и савладавања 

теоријских изазова и методолошких приступа који се стављају пред њих. Тако се 

остварује континуирано праћење рада студената, који се адекватно вреднује преко 

предиспитних обавеза, семинара, тестова, колоквијума итд. Подстиче се активно 

учествовање студената у настави, самосталност, критичко и аутономно мишљење. 

Можемо рећи да је настава из области опште социологије, социологије села и 

социологије менаџмента на Пољопривредном факултету добила на квалитету. Др 

Јовановић одржава вежбе редовно и према наставном плану, а свом предавачком 

послу приступа посвећено и одговорно. Са студентима остварује добру 

комуникацију и успешну сарадњу. Студенти прве, друге и треће године свих 

студијских програма Пољопривредног факултета уредно долазе на часове вежби 

које држи кандидаткиња и активно учествују у настави, предлажући теме које су 

њима интересантне, расправљајући о понуђеним темама, што све заједно 

доприноси остварењу концепта интерактивне наставе. 

Од избора у звање асистента на Пољопривредном факултету, кандидаткиња 

др Татјана Јовановић је добијала позитивне оцене на студентским анкетама 

(најчешће између 4,1 и 4,6). Током целокупног претходног периода кандидаткиња 

је оцењена просечном оценом 4,53 за сарадника на предмету Социологија, 4,79 за 

сарадника на предмету Социологија менаџмента, а 4,73 за наставника на предмету 

Социологија. 

 

3.1.2. Приступно предавање из области за коју се бира 

Према Правилнику о минималним условима за стицање звања наставника на 

Универзитету у Београду („Гласник Универзитета у Београду“ бр. 192/16, 195/16, 

199/17, 203/18 и 223/21), наводи се да је један од обавезних критеријума за сваки 

следећи избор у звање доцента у групацији друштвено-хуманистичких наука: 

„приступно предавање из области за коју се кандидат бира, позитивно оцењено од 

стране високошколске установе, уколико се на конкурс пријавило више од једног 

кандидата“. Како се на конкурс расписан у огласним новинама Националне службе 

за запошљавање „Послови“, од 12. 04. 2023. године, јавио само један кандидат, а 

имајући у виду да је др Татјана Јовановић претходно била бирана у звање доцента 

2018. године, није било потребно да се организује приступно предавање. 

 

 

 



3.1.3. Оцена педагошког рада у студентским анкетама 

Према анонимним студентским анкетама, наставни и педагошки рад 

др Татјане Јовановић као сарадник на предмету Социологија, по акредитацији из 

2014. године и акредитацији из 2020. године, у периоду од 2016/17. до 2021/22. 

школске године, вреднован је следећим просечним оценама: 

Студијски програм/модул 

Просечна оцена 

Акредитација  

2014. 

Акредитација  

2020. 

Агроекономија 4,55 4,49 

Биљна производња / Ратарство и повртарство  4,39 4,71 

Биљна производња / Воћарство и виноградарство  4,49 4,54 

Биљна производња / Фитомедицина  4,29 / 

Фитомедицина / 4,67 

Биљна производња / Хортикултура  4,73 4,35 

Зоотехника 4,29 4,99 

Мелиорације земљишта  4,35 / 

Биљна производња / Управљање земљиштем и водама / 4,51 

Прехрамбена технологија / Управљање безбедношћу и 

квалитетом у производњи хране  
4,76 4,65 

Прехрамбена технологија / Технологија анималних производа  4,05 4,79 

Прехрамбена технологија / Конзервисање и врење  4,48 4,80 

Прехрамбена технологија / Микробиологија хране  3,71 4,69 

Прехрамбена технологија / Технологија ратарских производа  4,50 4,83 

 

На предмету Социологија менаџмента, студијски програм Агроекономија, 

просечна оцена за сарадника у посматраном периоду је 4,79. 

Као наставник на предмету Социологија, Др Татјана Јовановић вреднована 

је следећим просечним оценама:  

Студијски програм/модул 

Просечна оцена 

Акредитација  

2014 

Акредитација  

2020 

Биљна производња / Ратарство и повртарство  / 5,00 

Биљна производња / Воћарство и виноградарство  / 4,40 

Фитомедицина / 4,29 

Биљна производња / Хортикултура  / 4,75 

Зоотехника 4,63 4,98 

Мелиорације земљишта  5,00  

Биљна производња / Управљање земљиштем и водама / 5,00 

Прехрамбена технологија / Управљање безбедношћу и 

квалитетом у производњи хране  
/ 4,87 

Прехрамбена технологија / Технологија анималних производа  / 4,94 

Прехрамбена технологија / Конзервисање и врење  / 4,38 

Прехрамбена технологија / Микробиологија хране  / 4,25 

Прехрамбена технологија / Технологија ратарских производа  / 4,29 



Према збирном статистичком извештају о вредновању педагошког рада 

сарадника и наставника Универзитета у Београду просечна оцена педагошког рада 

у студентским анкетама током целог претходног периода за сарадника је 4,53, а за 

наставника 4,73, на предмету Социологија. На предмету Социологија менаџмента 

просечна оцена за сарадника је 4,79. (Прилог 2 - ОБАВЕЗАН УСЛОВ: Позитивна 

оцена педагошког рада у студентским анкетама). 

 

3.1.4. Обезбеђење наставно-научног подмлатка 

Након избора у звање доцента др Татјана Јовановић је у својству члана 

комисије учествовала у изради и одбрани 3 дипломска рада и 3 мастер рада. 

(Прилог 5 - ИЗБОРНИ УСЛОВ: Стручно професионални допринос: Председник 

или члан комисија за израду завршних радова на академским мастер или 

докторским студијама).  

 

3.2. Научно-истраживачки рад 

3.2.1. Објављени и саопштени научно-истраживачки радови 

Др Татјана Јовановић је до сада, као аутор и коаутор објавила 58 научних и 

стручних радова, у домаћим и страним научним часописима, као и на домаћим и 

међународним скуповима, и три књиге - помоћна уџбеника (Прилог 3 - ОБАВЕЗНИ 

УСЛОВИ: Докази о испуњености услова везаних за број и категорију објављених и 

саопштених научних радова). 

Од укупног броја публикованих референци, магистарску тезу, докторску 

дисертацију, 2 књиге - помоћна уџбеника и 43 научна рада објавила је пре избора у 

звање доцента, а 15 радова и 1 књига - помоћни уџбеник после избора у звање 

доцента, од чега су: 2 монографије националног значаја, 4 рада у националним 

часописима међународног значаја, 1 рад у тематском зборнику међународног 

значаја, 1 рад у међународном часопису, 1 рад у националном часопису, 3 књиге - 

помоћна уџбеника (коаутор), 7 поглавља у монографијама националног значаја, 18 

радова саопштених на међународним скуповима штампаних у целини и 11 у 

изводу, 4 рада саопштена на националном скупу и штампан у целини и 2 у изводу, 

7 радова у истакнутом националном часопису и 3 пројекта националног значаја. 

На основу вредновања свих публикованих радова, а према Правилнику о 

поступку, начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких 

резултата истраживача Министарства просвете, науке и технолошког развоја 

Републике Србије, коефицијент научне компетентности кандидаткиње износи 93,9, 

од чега је 26,0 остварила након избора у звање доцента (Табела 1). 

После избора у звање доцента објавила је 15 радова и 1 књигу - помоћни 

уџбеник и то: 1 рад у тематском зборнику међународног значаја, 1 рад у 

међународном часопису, 1 монографију националног значаја, 6 радова саопштених 

на међународним скуповима штампаних у целини и 2 у изводу, 1 рад у истакнутом 



националном часопису, 3 рада саопштена на скупу националног значаја штампано 

у целини и 1 књига - помоћни уџбеник. 

Табела 1. Вредност индикатора научне компетентности др Татјане Јовановић 

Категорија 
М 

коефицијент 

В
р

ед
н

о
ст

 До избора у 
звање доцента 

После избора у 
звање доцента 

Укупно 
бодова Број 

радова 
Број 

бодова 
Број 

радова 
Број 

бодова 

Рад у тематском 
зборнику међународног 
значаја  

М14 5,0 - - 1 5,0 5,0 

Рад у међународном 
часопису  

М23 4,0 - - 1 4,0 4,0 

Рад у националном 
часопису међународног 
значаја 

М24 4,0 4 16,0 - - 16,0 

Саопштење са 
међународног скупа 
штампано у целини  

М33 1,0 12 12,0 6 6,0 18,0 

Саопштење са 
међународног скупа 
штампано у изводу  

М34 0,5 9 4,5 2 1,0 5,5 

Монографија 
националног значаја  

М42 5,0 1 5,0 1 7,0 12,0 

Поглавље у књизи или 
рад у истакнутом 
тематском зборнику 
националног значаја  

М45 1,5 7 10,5 - - 10,5 

Рад у истакнутом 
националном часопису  

М52 1,5 6 9,0 1 1,5 10,5 

Рад у националном 
часопису 

М53 1,0 1 1,0 - - 1,0 

Саопштење са скупа 
националног значаја 
штампано у целини  

М63 0,5 1 0,5 3 1,5 2,0 

Саопштење са скупа 
националног значаја 
штампано у изводу  

М64 0,2 2 0,4 - - 0,4 

Магистарска теза  М72 3,0 1 3,0 - - 3,0 

Докторска дисертација  М71 6,0 1 6,0 - - 6,0 

Укупан број научних резултата 45 67,9 15 26,0 93,9 

 

 

Приказ одабраних радова др Татјане Јовановић након избора у звање доцента 

Анализа радова кандидаткиње др Татјане Јовановић открива да су сви 

објављени и саопштени радови из области наставне дисциплине за коју конкурише, 

што се анализом научно стручних радова кандидаткиње и открива, тј. да је њено 

поље научног интересовања фокусирано на  област социолошких дисциплина. 

 



У даљем извештају приказаће се важнији радови које је др Татјана 

Јовановић објавила после избора у звање доцента. Радови објављени пре избора у 

звање доцента неће се приказивати, с обзиром на то су анализирани у претходном 

реферату. Прво ће се приказати садржај значајнијих радова, да би се потом указало 

и на радове који се нису могли приказати у наведеном обрасцу, а који по свом 

квалитету и значају не заостају за овим.  

1. Велов, Б., Јовановић, Т. (2023): „Значај физичког изгледа и актуелна 

фигура тела код жена у Србији у савременом социокултурном окружењу“, Часопис 

Социологија, UDK 572.5:316.64]:305-055.2(497.11) 316.752/.754:111.85-055.2 

(497.11) https://doi.org/10.2298/SOC220613011V (М23=4)   

У раду „Значај физичког изгледа и актуелна фигура тела код жена у Србији 

у савременом социокултурном окружењу“ (коауторство, рад бр. 47) се указује на 

проблеме са којима се жена суочава у савременом социокултурном окружењу 

везане за изглед тела. У друштвеном окружењу у коме се наглашава важност 

физичког изгледа и жена вреднује на основу изгледа тела и сексуалности, намеће се  

питање односа који она успоставља према сопственом телу.  Полазећи од наведеног 

проблема реализовано је истраживање са циљем да се утврди став према значају 

који се придаје физичком изгледу женског тела и степен (не) задовољства фигуром 

сопственог тела. Резултати су показали да испитанице највећи значај придају 

вредносној и психолошкој компоненти физичког изгледа, да су у великој мери 

интернализовале друштвене идеале лепоте (thin ideal) и да за себе бирају фигуру 

(идеалну) из БМИ категорија са недовољном тежином. Резултати истраживања 

могу послужити као смернице за разумевање односа који жена изграђује-

успоставља према сопственом телу и друштвених утицаја на прихватање 

промовисаних норми о изгледу тела. 

2. Jovanović, T., Gavrić, O. (2018): „Potencijali pametnih gradova i sela u 

kontekstu novog promišljanja odnosa urbano-ruralno“, Second International Scientific 

Conference on Economics and Management - EMAN 2018, Ljubljana Slovenia, pp. 889-

900 (Međunarodna konferencija, Zbornik radova sa konferencije, ISBN: 978-86-80194-

11-0, DOI: https://doi.org/10.31410/ EMAN.2018) (М33=1) 

Рад „Потенцијали паметних градова и села у контексту новог промишљања 

односа урбано-рурално“ (коауторство, рад бр. 48) објашњава  да све интензивније 

последице глобализације, појава глобалног загревања, промене у међународном 

економском поретку доприносе актуелизацији концепта одрживости. Тако одрживи 

развој постаје доминантна развојна парадигма која доприноси новим формама 

руралности и редефинисању везе урбано-рурално. У складу са тим, идеја рада је 

била да представи паметне градове и паметна села као конкретизацију и примену 

одрживих принципа у глобалној економији и друштвеном промишљању. Једна од 

важних карактеристика паметних градова је да доприносе развоју паметних села. 

Циљ рада је да укаже на примере добре праксе паметних градова и села у свету, уз 

могућност имплементације решења у Србији, узимајући у обзир све специфичности 

урбаног и руралног контекста.  

https://doi.org/10.2298/SOC220613011V
https://doi.org/10.31410/%20EMAN.2018


3. Јелић, С., Јовановић. Т. (2018): „Социо-демографска обележја женског 

становништва у руралним подручјима Србије са освртом на Браничевску област“, 

Саветовање Костолац, Одрживи развој Браничевског округа и енергетског 

комплекса Костолац, Рад по позиву, Зборник радова, ISBN 978-86-914447-4-7, стр. 72-82. 

https://drive.google.com/file/d/1W287vQAt0RrIZ7CCP5Kc7cXKMhqEJWJs/view 

(М33=1) 

У раду „Социо-демографска обележја женског становништва у руралним 

подручјима Србије са освртом на Браничевску област“, (коауторство, рад бр. 49) се 

указује на социо-демографске карактеристике женског становништва у руралним 

подручјима наше земље, са посебним освртом на Браничевску област. На подручју 

осам општина Браничевске области има 94.420 женског становништва од чега у 

руралним насељима живи 57.328 односно 31,22% од укупног становништва ове 

области. Образовна структура становништва према типу насеља указује на разлике 

у регионима, областима и локалним заједницама, што се изражава и у популацији 

женског становништва. Удео жена у руралним подручјима Браничева са основном 

школом, непотпуном основном школом и без школске спреме у односу на укупно 

женско становништво старо 15 и више година осталих насеља је скоро 3/4 односно 

74,51%. У Браничевској области неповољнија је структура женског становништва 

према старости и школској спреми у односу на просек у земљи. На подручју осам 

општина Браничева од економски активног становништва 40% су жене. Од укупног 

пољопривредног становништва 23,4% су активне жене. 

4. Jelić, S., Jovanović, T., Ognjanović, A. (2019): „Depopulation of rural areas“, 

Journal of Agricultural, Food and Environmental Sciences, JAFES, Ss Cyril and 

Methodius University in Skopje Faculty of Agricultural Sciences and Food – Skopje, 

Republic of North Macedonia, ISSN 2545-4315, Vol 73, No2 (2019), pp. 38-46 (М33=1) 

Рад „Depopulation of rural areas“, (коауторство, рад бр. 50) указује на 

депопулацију руралних подручја Србије у периоду од 1961-2011. године. На основу 

истраживања низа индикатора дошло је до значајних промена у руралном друштву 

и руралним подручјима Србије, пре свега изражених кроз процесе: депопулације, 

сенилизације и миграција који су утицали на социо-економски и рурални развој. 

Промене настале у руралним подручјима Србије утицале су да многа села остану 

празна, без становника. Данашња структура становништва у селима показује тренд 

смањивања удела младог становништва у укупном и повећања старог 

становништва, што све утиче на демографску слику руралних подручја Србије. 

Оваква ситуација доводи до промене у структури радно активног становништва 

наведених подручја, са даљом тенденцијом пражњења села, нарочито у брдско-

планинским подручјима где је контигент фертилног становништва готово нестао. 

5. Јелић, С., Јовановић, Т. (2018): „Село у вртлогу промена“, Монографија, 

Универзитет у Београду, Пољопривредни факултет Београд, ИСБН 978-86-7834-

304-9, стр. 240 (М42=7) 

https://drive.google.com/file/d/1W287vQAt0RrIZ7CCP5Kc7cXKMhqEJWJs/view


Монографија „Село у вртлогу промена“ (коауторство рад бр.56) истиче 

најзначајније појаве, процесе и промене које прате транзициони период у нашој 

земљи, а које су индиректно и директно мењале и наш рурални простор. Аутори су 

овом монографијом желели да актуелизују проблеме који постоје на селу и да 

понуде адекватне мере за решавање проблема. У оквиру ове монографије 

сакупљена је огромна емпиријска грађа изложена на 240 страна, концепцијски у 

три дела и 14 поглавља. Први део монографије посвећен је променама које прате 

демографску структуру пољопривредних газдинстава, које утичу и на економски 

развој земље, посебно ако се има у виду да је основна радна снага на газдинствима 

старија популација становништва. У другом делу монографије аутори су указали на 

осетљиве тачке транзиције пољопривреде наше земље, са посебним освртом на 

поседовну структуру газдинстава, необрађене пољопривредне површине и 

проблеме приватизације, као изазове и проблеме који прате рурални простор. У 

трећем делу монографије аутори су покушали да скрену пажњу на најважније 

процесе и појаве које се дешавају на селу и да укажу на образовне потенцијалe који 

доприносе руралном развоју као и институције  културе, задругарство и мас-

медије, што представља вредан покушај синтезе различитих узрока и последица 

промена које се дешавају на селу. Ова монографија представља основу за сва 

будућа истраживања модерног српског села. 

6. Jovanović, T., Gavrić, O. (2019): „Advantages of sustainable tourism in the 

function of development of rural areas of Republic Serbia-example of wineries“, Fourth 

international thematic monograph-Modern management tools and economy of tourism 

sector in present era, Association of Economists and Managers of Balkan-Udekom, pp. 

373-383, Belgrade, DOI: https://doi.org/10.31410/tmt.2019.371, ISBN 978-86-80194-29-5, 

https://www.udekom.org.rs/publications.html  (М14=5) 

У раду „Advantages of sustainable tourism in the function of development of 

rural areas of Republic Serbia-example of wineries“, (коауторство, рад бр. 46) се 

разматра  улога одрживог развоја у објашњењу све интензивнијих социо-

економских промена код нас и у свету.  И за одрживи и за рурални развој 

заједничка карактеристика је инсистирање на различитости руралног простора, 

чиме се наглашава  њихова самоодрживост уз адекватне стратегије и иновативна 

решења. У складу са тим, анализиране су предности примене одрживих принципа у 

винском туризму као и последични утицај на развој руралних подручја у Србији. 

Фокус анализе аутора је био на седам винарија које се налазе у две различите 

регије: Војводина и Шумадија. Конкретно, у истраживању су дефинисани 

друштвени и економски ефекти одрживог пословања винарија и потврђен је 

позитиван утицај на развој руралних области. 

7. Јелић, С., Јовановић, Т., Лепојевић, Е. (2020): „Рурално сиромаштво у 

Републици Србији“, Геронтологија, часопис Геронтолошког друштва Србије,  

Београд, ISSN2560-5704, Год. 48, бр. 1/2020, стр. 65-88. (М52=1,5) 

https://www.udekom.org.rs/publications.html


У раду „Рурално сиромаштво у Републици Србији“ (коауторство рад бр. 57) 

се указује на феномен сиромаштва у руралним подручјима наше земље. Посебно је 

разматрано сиромаштво према типу насеља, региона, типу домаћинства, и у односу 

на удео сиромашних према годинама старости, образовању и социо-економском 

положају носиоца домаћинстава, за период од 2013-2018. године.  

Остали радови које је кандидаткиња навела (коауторство бр. 51, 52, 53, 58, 

60) указују на  комплексну демографску слику и проблеме са којима се последњих 

деценија сусреће Србија и њени региони. Посебно се разматра значај задругарства 

Србије и проблеме са којима се задруге и задругари суочавају, циљеви одрживог 

развоја у функцији јачања потенцијала домаћинстава као носиоца руралног развоја,  

оснаживање предузетништва за развој руралних подручја и привреде у целини, као 

и  сагледавање основних карактеристика запослености руралног становништва и 

поређење са карактеристикама запослености урбаног становништва. 

 

3.2.2. Цитираност  

Није применљиво - овај податак је обавезан само код избора у звање 

редовног професора. 

 

4. ИЗБОРНИ УСЛОВИ  

4.1. Стручно-професионални допринос 

Кандидаткиња др Татјана Јовановић била је члан Организационог одбора 

Прве научне конференције са међународним учешћем под називом „Село и 

пољопривреда“, која је одржана 20. и 21. септембра 2018. године у Бијељини, 

Република Српска, Босна и Херцеговина. 

Поред тога, била је и члан Научног одбора Треће научне конференције са 

међународним учешћем под називом „Село и пољопривреда“, која је одржана 30. 

септембра 2020. године у Бијељини, Република Српска, Босна и Херцеговина 

(Прилог 4 - ИЗБОРНИ УСЛОВИ: Председник или члан организационог одбора или 

научног одбора на научним скуповима националног или међународног нивоа).  

Стручно-професионални допринос кандидаткиње др Татјане Јовановић био 

је усмерен и у обезбеђењу наставно-научног подмлатка што се огледа кроз 

менторски рад са студентима на свим нивоима студија. Кандидаткиња је била члан 

комисије за израду и одбрану 3 дипломска и 3 мастер рада (Прилог 5 - ИЗБОРНИ 

УСЛОВИ: Председник или члан комисија за израду завршних радова на 

академским мастер или докторским студијама). 

Од 2014. године је члан истраживачког тима на пројекту кога финансира 

Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, под 

називом: Рурално тржиште рада и рурална економија Србије - диверзификација 

дохотка и смањење сиромаштва (Прилог 6 - ИЗБОРНИ УСЛОВИ: Руководилац или 

сарадник на домаћим и међународним научним пројектима). 



4.2. Допринос академској и широј заједници 

Кандидаткиња др Татјана Јовановић је члан комисије за спровођење 

пријемних испита почев од школске 2018/19. године на Пољопривредном 

факултету Универзитета у Београду. 

Такође, др Татјана Јовановић је члан тима за спровођење пројекта „Државна 

матура“ на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду. 

Обавља послове секретара Катедре за општу економску теорију, 

социологију, социологију села и пословно право за школску 2021/22., 2022/23., 

2023/24. годину (Прилог 7 - ИЗБОРНИ УСЛОВИ: Председник или члан органа 

управљања, стручног органа или комисија на факултету или универзитету у земљи 

или иностранству). 

 

4.3. Сарадња са другим високошколским, научно-истраживачким 

установама у земљи и иностранству  

Члан је Социолошког друштва Србије, професионалног удружења 

националног нивоа (Прилог 8 - ИЗБОРНИ УСЛОВИ: Чланство у органу или 

професионалном удружењу или организацији националног или међународног 

нивоа). 

 

5. ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

На основу поднетих докумената и радова као и анализе наставно-

педагошког и научно-истраживачког рада кандидаткиње др Татјане Јовановић 

може се закључити да се кандидаткиња у протеклом периоду рада развијала у 

искусног и успешног научног радника и педагога. Др Татјана Јовановић је постигла 

запажене резултате из области социолошких дисциплина што потврђују и 

објављени радови у земљи и иностранству као и саопштења на домаћим и 

међународним научним скуповима. На основним и мастер студијама као учесник у 

настави испољила је висок степен стручности и одговорности. Објавила је укупно 

58 библиографских јединица од којих 43 пре избора у звање доцента и 15 

библиографских јединица после избора у звање доцента, са укупним 

коефицијентом научне компетентности М=93,9.  

Кандидаткиња је остварила запажен стручно-професионални допринос 

учешћем у реализацији пројеката Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, учешћем у организацији научних скупова као и кроз рад 

и обезбеђивање наставно-научног подмлатка. Допринос академској и широј 

заједници кандидаткиње огледа се у активном раду у комисијама Пољопривредног 

факултета Универзитета у Београду, као и у сарадњи са професионалним 

удружењем националног нивоа. 



Имајући у виду целокупну активност др Татјане Јовановић у наставно-

педагошком и научно-истраживачком раду Комисија сматра да је кандидаткиња 

испунила све услове за избор у звање универзитетског наставника предвиђене 

Законом о високом образовању, Правилником о минималним условима за стицање 

звања наставника на Универзитету у Београду и Статутом Пољопривредног 

факултета Универзитета у Београду. Комисија једногласно и са задовољством 

предлаже Изборном већу Пољопривредног факултета Универзитета у Београду да 

изабере др Татјану Јовановић у звање доцента за ужу научну област општа 

социологија и социологија села. 

 

 

 

У Београду, 

30. 05. 2023. године 

 

 

 

 

 

 

Чланови Комисије: 

 

 

  

Др Сретен Јелић, редовни  професор  

Универзитет у Београду - Пољопривредни факултет  

ужа научна област: Општа социологија и социологија села 

 

 

  

Др Слободан Миладиновић, редовни професор  

Универзитет у Београду - Факултет Организационих наука  

ужа научна област: Социологија 

 

 

  

Др Владимир Цветковић, редовни професор 

Универзитет у Београду - Факултет Безбедности  

ужа научна област: Социологија 
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заједница, „Економика пољопривреде“, Год./Vol. LVIII, СБ/SI-1, 2011, стр. 126-

132, UDC: 338.43:63. 19. 

4.  Јелић С., Јовановић, Т. (2011): Рурално становништво и сиромаштво у Србији, 
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• Стручно професионални допринос: Председник или члан организационог одбора 

или научног одбора на скуповима националног или међународног нивоа. 

 

 

  



 

 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



Прилог 5. ИЗБОРНИ УСЛОВ: 

• Стручно професионални допринос: Председник или члан комисија за израду 

завршних радова на академским, мастер или докторским студијама.   

 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

  



 

 

  



 

 

  



Прилог 6. ИЗБОРНИ УСЛОВ:  

• Стручно професионални допринос: Руководилац или сарадник на домаћим и 

међународним научним пројектима. 

 

 

  



Прилог 7. ИЗБОРНИ УСЛОВ:  

• Допринос академској и широј заједници: Председник или члан органа управљања, 

стручног органа или комисија на факултету или универзитету у земљи или 

иностранству. 

 

 

  



 

  



 

  



Прилог 8. ИЗБОРНИ УСЛОВ 

Сарадња са другим високошколским, научно- истраживачким установама односно 

установама културе или уметности у земљи и иностранству: Руковођење радом или 

чланство у органу или професионалном удружењу или организацији националног 

или међународног нивоа. 

 

 


